

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сегодня в номере:

НАГРАДЫ — ДОСТОЙНЫМ.
СЛОВО ТЕПЛОЕ О ЛЮДЯХ.

БЕРЕЗОВСКИЙ ДОЛГО-
СТРОЙ..

ПОЛИТУЧЕБА, ПЕРВОЕ ЗА-
НЯТИЕ.

ТЕХНИКЕ — НАДЕЖНОЕ
ХРАНЕНИЕ.

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1932 года

129 (5555)

ВТОРНИК,

14

октября

1986 г.

Цена 3 коп.

КРИТЕРИЙ ОЦЕНКИ— КОНКРЕТНЫЕ ДЕЛА

За положение дел в коллективе лично ответственен — таково жизненное правило коммуниста Валентина Николаевича Хайдукова. Более двадцати лет работает он скотником в совхозе «Банновский». Вместе с товарищами-партийцами настойчиво, твердо добивается перемен к лучшему. К тем, кто нарушают дисциплину, допускает брак или тянется к спиртному, спрос здесь строгий. А критерий при оценке работы члена КПСС — конкретные дела. Не случайно коллектив бригады И. В. Моисеенко, где работает В. Н. Хайдуков, 22 сентября выполнил годовой план по надою молока. От каждой коровы в среднем было получено по 2750 килограммов молока, 90 процентов его сдано первым сортом.

Столь же активную жизненную позицию занимают партийцы второй фермы совхоза «Крапивинский».

Сейчас каждый коммунист, — отметил на отчетно-выборном партийном собрании партгруппы, зоотехник фермы Борис Алексеевич Доронин, — должен еще строже спросить себя: все ли я сам делаю для реализации намеченных партийных планов, все ли мои товарищи трудятся с полной отдачей сил, все ли резервы коллектива приведены в действие?

Эта мысль лейтмотивом звучала на многих прошедших отчетно-выборных партийных собраниях.

Коммунисты оценивают по его поступкам и делам. Других критерии нет и быть не может. Это положение, сформулированное XVII съездом КПСС, учит нас, что важны прежде всего не громкие заверения, а конкретные действия, ведущие к конкретным, осозаемым результатам. И с этих позиций заслуживает всяческой поддержки повышенная требовательность, с какой подходят сегодня коммунисты к деятельности своих выборных партийных органов, хозяйственных руководителей, к их умению работать в новых условиях.

Дух перестройки пробудил в людях нетерпимость к недостаткам, стремление жить и работать по-новому. Первые резервы ускорения лежат на поверхности. Для приведения их в действие не надо и копейки затрат: нужно больше организованности, собранности, дисциплинированности. Об этом говорят уроки прошедшей жатвы. Многие хозяйства по сравнению с прошлым годом провели ее более организованно, хотя и людей, и машин не так уж много добавилось. Изменилось отношение людей к порученному делу.

Чтобы перестройка шла полноценно, приносila реальную отдачу, важно поддерживать любой росток нового, каждую полезную инициативу. Именно так поступили в совхозе «Банновский», когда прислушались к предложениям коммунистов и в нынешнюю жатву изменили организацию труда механизированных звеньев. Действовали они более маневренно и высоко производительно, что позволило банновцам первыми в районе завершить уборку урожая.

Как идет перестройка? Что и кто мешает ей? Каждый коммунист обязан ставить такие вопросы и отвечать на них четко, конкретно и смело. Это и есть повседневный партийный контроль.

Партия провозгласила: перестройка неотложна, она касается всех и каждого. Процесс обновления должен идти одновременно сверху и снизу. Здесь недопустима иждивенческая позиция: я человек маленький, пусть начальство перестраивается и решает все вопросы. Так, например, произошло на отчетно-выборном партийном собрании в партгруппах на первой и второй фермах совхоза «Унгигинский». Здесь коммунисты поднимали острые вопросы, а вот ответственность за их решение на себя не брали. Или другой пример. На очередном заседании районного комитета народного контроля за несоблюдение договорной дисциплины и низкое качество работ было поставлено на вид начальнику Крапивинского участка Ленинск-Кузнецкой ЦМК производственного объединения «Кемеровосельхозмонтажкомплект» Н. Ф. Устименко. На своем рабочем месте, в своем коллективе, какую бы должность ни занимал, ты за все в ответе. За себя и за товарищей.

Перестройка идет успешнее там, где есть четкая гражданская позиция, активная трудовая деятельность, высокая ответственность за порученное дело, за конечные результаты.

ЗА УСПЕХИ В ТРУДЕ

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 22 августа 1986 года за успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств по производству и переработке сельскохозяйственной продукции, наградил орденами и медалями СССР колхозников, рабочих и специалистов предприятий и организаций агропромышленного комплекса РСФСР по Крапивинскому району:

(Окончание. Начало в № 127).

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Подольского Михаила Ивановича — водителя автомобиля совхоза «Мунгатский».

Роота Константина Викторовича — водителя автомобиля совхоза «Барачатский».

Фотину Нину Григорьевну — доярку совхоза «Унгигинский».

Цауга Валерия Николаевича — тракториста совхоза «Скарюпинский».

Штарк Антониду Николаевну — доярку совхоза «Мельковский».

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Алексееву Валентину Григорьевну — свинярку совхоза «Мельковский».

Ануфриеву Галину Федоровну — доярку совхоза «Арсеновский».

Войнову Галину Ивановну — доярку совхоза «Скарюпинский».

Жерносек Любовь Ивановну — доярку совхоза «Березовский».

Куковякина Ивана Ивановича — водителя автомобиля совхоза «Банновский».

Майнгардт Галину Викторовну — телятницу совхоза «Мунгатский».

Семакину Валентину Павловну — старшего зоотехника Крапивинского районного агропромышленного объединения.

Симакова Михаила Ивановича — тракториста-машиниста совхоза «Унгигинский».

Сметанина Алексея Прокоровича — тракториста совхоза «Каменский».

Харитонова Виктора Николаевича — тракториста совхоза «Крапивинский».

Цеплит Иду Давыдовну — доярку совхоза «Тараевский».

Шерина Юрия Ивановича — тракториста-машиниста совхоза «Борисовский».

Штрауса Анатолия Эдуардовича — тракториста-машиниста совхоза «Плотниковский».

Добиться щедрости земли

Одна из заповедей земледельца — зябь поднять по осени 5200 га — такими площадями располагает наш совхоз. И все эти гектары надо обработать до снега, чтобы добиться щедрости земли. В эти дни механизаторы заканчивают вспашку.

Среди отличившихся в первую очередь назову В. А. Максименко, механизатор четвертой фермы совхоза. Полторы две нормы в день — так работал Валерий Андреевич, управляя «Кировцем». Выработка за сезон составила 442 гектара.

Подвели итоги работы кормзаготовителей. Самый высокий показатель у Г. Б. Кашина. 55837 центнеров зеленой массы насосил Григорий Борисович, принимая участие в уборке силосных культур.

Награда Герты Владимировны

Герта Владимировна Унгуфа за успехи, достигнутые в выполнении заданий и социалистических обязательств II-й пятилетки, представлена к высокой награде Родины — ордену Трудового Красного Знамени.

Трудолюбие и ответственность отличают Г. В. Унгуфу независимо от того, каким бы делом в животноводстве она ни занималась. Высокие уходы получала от коровы, будучи дояркой, а когда перешла в телятник, и здесь отличилась. По 745 г прибавляют теляткам в ее группе за сутки при плановом показателе 400 г. Это наилучший результат по совхозу.

В. КОНОВАЛЬЦЕВ, председатель профсоюзного комитета совхоза «Мельковский».



На прошедшем недавно в районе дне пропагандиста группа руководителей школ системы политической и экономической учебы была награждена Почетными грамотами и ценными подарками.

На снимке: второй секретарь РК КПСС А. И. Калужный вручает награду пропагандисту Крапивинской средней школы Татьяне Владимировне Сергеевой.

Фото В. Евстигнеева.

ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ ЛЮБИНА ЛЮБОВЬ

В нашем селе живет славная семья Максимовых — Николая Николаевича и Любови Андреевны. Оба работают в животноводстве. Чем же примечательна их семья. Богатством. А богатство то — в детях.

Восьмерых воспитывают супруги. Двое старших уже работают, пятеро — учатся пока, а самый младший, Коля, ходит в совхозный садик.

Люба улыбается, когда разговор идет о детях. Го-

ворит, что ничуть не страшно, что их так много. Дети друг другу помогают, а дружны они даже крепче, чем если бы их было двое, к примеру.

Любину любовь к детям государство отметило. Награждена счастливая и богатая мама двумя орденами и двумя медалями. Не только за счастливое, но и

за трудное материнство.

Живут Максимовы в отдельном доме — совхоз выделил особняк. Вот такой наш образ жизни. Живи, работай, учись, воспитывай детей. Это каждому доступно. Был бы мир. На всей земле.

В. БАКАЙКИНА,
селькор.
с. Борисово.

ПЕРЕСТРОИКА: ДЕЛА И ЛЮДИ

НЕЗАМЕНИМЫЕ — ВСЕ

КОГДА наша районная газета убедительно пишет о деле, я ее читаю с удовольствием. И даже сам иногда берусь писать. Чтобы рассказать о людях нашего совхоза. Я рядом с ними каждый день. Знаю, кто каков. Хочу знать. И понял, что лучше всего о людях само дело, сама работа говорит. Сначала хотел этой заметке название дать «Кто убирает хлеб». Но ведь важно еще и как, в каких условиях, с кем рядом. Сейчас, после «пика» уборочной поры, можно оглянуться назад, в то время, когда на поле действительно почти все зависело от человека. Кроме власти над погодой.

Можно считать, что в совхозе «Арсеновский» создана достаточная кормовая база для имеющегося поголовья и с учетом получаемых надоев. Если в рационе есть корма из зерновых культур: пшеницы, ячменя, гороха, — то в какой-то части продуктивность коров обеспечена. Во всяком случае то, что засыпало от механизаторов, рабочих коромзаготовительных бригад, выполнено, считаю, неплохо. Уборку зерновых закончили 23 сентября. Это благодаря большому опыту и большой ответственности комбайнеров В. И. Беляева, П. И. Егеля, В. Я. Тихонова, И. Н. Холодилова, И. П. Шаблинского. Видел я, как работали и новички. Те, кто впервые сел на зерноуборочный комбайн. Они и по возрасту молодые. Например, Александр Залесов. Сдал экзамены за десятилетку, на работу устроился в совхоз. Сначала был занят на заготовке сена, потом на комбайне. Старые механизаторы хвалили Александра. И я бы не стал иначе писать про него.

Были отличные помощники. Механизаторы и водители объединения «Сельхозхимия», обеспечивающие отвозку зерна, В. Р. Кузьмин, Н. Я. Шерин, Л. Хрящев, А. Степанов, В. Панов, А. Трошкин, В. Кустов, В. Гаус, Ю. Хрящев и другие. К сожалению, так приходится говорить: «и другие», потому что людей добросовестных, работавших в совхозе на уборке, много.

Засыпку семян полностью доверили мастерам-сушильщикам Л. Н. Лобанову, А. А. Унгерафу, А. П. Рубцову. Не стояла сушка из-за нерасторопности водителей. Назову их: С. М. Жарков и В. П. Чуфистов, работник СХХ.

Первая ферма совхоза набрала зерновой сбор зерна 2770 тонн. Так вот, из них 2 тысячи тонн вывезли на своих «Кировцах» В. Р. Кузьмин и Н. Я. Шерин. Они ни при каких обстоятельствах не покидали зерноуборочный от-

ряд. Проще и правильнее, и спрашивалось сказать так: обеспечивали бесперебойную работу отряда. Кто работал на комбайне, знает, каково ощущение комбайнера, простоявшего с набранным бункером в ожидании... Я скажу, что у таких рабочих, как Кузьмин и Шерин, есть человеческая совесть. Работающая совесть. Мне даже приятно говорить о них. Н. Я. Шерин — коммунист. Двадцать лет назад он учился в Прокопьевском профтехучилище. А начинал работать в совхозе «Тараевский». Механизатором. Комбайнером. Там же был он и секретарем комсомольской организации. Из совхоза и на службу уходил. Но и после двух лет армейской службы снова стал работать на тракторе. В СХХ. Там же и механиком был два года.

Считаю, что для честного труженика где ни работай — все равно. От совести и от характера зависит. Николая Яковлевича везде уважали. И уважают. Когда Н. Я. Шерин руководил межотрядом, не было такого периода в работе коллектива, чтобы это подразделение не выполнило план. Нет свободного времени у механизатора. В СХХ работают по командировкам. Но Шерина избрали коммунисты и заместителем секретаря парторганизации, и членом профсоюзного комитета. Ответственный. Вроде и незаметный человек он. Труженик, каких много в «Сельхозхимии». Но именно к нему чаще обращаются люди. Кто за словом, кто за делом.

Когда в совхозе убирали семенные участки многолетних трав, то там особо отличился совхозный механизатор П. И. Егель. Его, беспартийного, отличает подлинное коммунистическое отношение к труду. Его имя чаще всего называли в числе передовиков. У Павла Ивановича самая обычная биография. Как у любого механизатора — умелого и верного технике. Убирал хлеба. А потом в течение десяти лет работал на тракторе — заготавливал лес для строительных нужд. Нынче же опять сел на комбайн.

Самые незаменимые механизаторы нашего совхоза это те, которые самые ответственные. Их большинство. Тех, которые всегда, в любых условиях настроены на труд по совести. Таких, о которых я написал, не нужно перестраивать. Их надо поддерживать, у них надо учиться. Это им по силам, по их силам напряженные планы пятилетки.

В. ЛАПИКОВ,
секретарь парткома
совхоза «Арсеновский».

ЧТОБЫ ТЕХНИКА СЛУЖИЛА ДОЛГО

Полевые работы закончились, но не закончились заботы механизаторов: нужно поставить технику на зимнее надежное хранение. От того, как будет храниться техника, зависят ее долговечность и исправность.

К постановке техники приступили все хозяйства района, но недостатков в этом важном деле у нас еще много. Много потому, что неудовлетворительное хранение техники повторяется из года в год, ста-

ло уже своеобразной традицией. В прошлом году, например, хранение техники заслуживало серьезной критики в каждом хозяйстве, кроме совхоза «Плотниковский».

В основе неудовлетворительной постановки техники на хранение, как правило, лежат не объективные трудности, а нежелание и, реже, неумение.

Возьмем, например, комбайны. Ну, какая трудность — освободить колеса от нагрузки, очистить все узлы от соломы и грязи, смазать трещущие части, закрыть двигатель плен-

кой. Но стоят иные комбайны на колесах и в таком виде, как их пригнали с поля, до самого лета проходит мимо них механизаторы, инженеры, руководители хозяйства, смотрят, видят, и никто ничего не предпринимает.

А трудно ли списанную технику поставить в одно место, а рабочую в другое? Очистить территорию от всякого хлама? Но не хотят этого делать в совхозах «Скарлюшинский», «Арсеновский», «Тара-

дался совхоз, первоочередными, на взгляд администрации, хозяйственными, производственными вопросами и т. д., и т. п.

Отчаявшись, в апреле этого года жители написали коллективное письмо и отправили его на областную студию телевидения, в передачу «Наша почта». Стали ждать. Дождались... кончили ответа на жалобу, ко-

навать Степану Ефимовичу, что, понадеявшись на слово ответственного человека, он так и не нашел времени, чтобы лично проверить положение дел на месте, проконтролировать и

оказать «всестороннюю помощь совхозу в решении многих задач по строительству» (снова цитирую ответ из РАПО). Помощь, несомненно, оказывалась...

...ДА НЕ СКОРО
ДЕЛО ДЕЛАЕТСЯ

Покидают молодые семьи совхоз «Березовский». Одна из причин — отсутствие детского сада.

Однако в эти «многие задачи» детский сад не вошел.

Итак, «пропало» лето для строительства. Грустно взиряя, проходят детишки мимо здания с кое-где уже выбитыми стеклами, с настежь распахнутыми дверями, строительным мусором, кучами гравия на территории. Может быть, сегодня кипит работа? Нет, по-прежнему безлюдно.

А труда надо приложить еще немало, чтобы довести затянувшуюся историю до логического конца. Вкратце перечислю основные работы, не терпящие никаких отлагательств: проверить отопительную систему в рабочем состоянии, закончить монтаж системы водоснабжения, застеклить отдельные окна, установить дверные блоки, отштукатурить откосы, т. е. все сделать, чтобы удержать тепло в помещении. Далее пойдет установка оборудования на кухне, в ванной, в туалетных комнатах. Параллельно с этим необходимо вести наружные работы. Не буду вдаваться в строительные подробности, поскольку, чтобы решать их, надо определиться в главном: кто и как будет выполнять, в какие сроки.

С. Е. Данильчук на вопрос, как обстоят дела с березовским детским садом, обстановку пояснил... со слов прораба совхоза В. А. Девяткина.

— Отопление закончено. Приступили к внутренним работам.

— А с чьих слов Вы составляли ответ для телевидения на жалобу жителей села?

— Исполняющий обязанности директора совхоза Н. Н. Агапитов заверял... Да, печально сейчас соз-

совхоза и никак не могу добиться, чем же мне заниматься в эти дни. Ведь меня фактически так и не перевели на легкий труд. И к директору ходил не раз, и к управляющему Ивану Васильевичу Костику, и в профком, к председателю Наталье Ивановне Науменко. Директор В. Н. Кутергин сначала обещал. Потом, видно, я ему надоел — хожу, да напоминаю. Так он меня из кабинета уже гонит. А председатель профкома говорит: «Приходите в кабинет каждый

день и сидите себе свои семь часов».

Мне-то что надо? Работу. Никогда лодырем не был и сейчас не желаю, чтобы меня таким считали. Два раза уже в районный центр к прокурору на юридическую консультацию приезжал. Правота на моей стороне, так сколько же я еще ее должен доказывать в нашем хозяйстве?

И. МАСКАТОВ.
с. Шевели.

«Борисовский» да и во многих других.

Как нужно хранить сельскохозяйственную технику — брошюра по этому вопросу написана много, а с 1 января 1987 года будут действовать новые правила — ГОСТ 7751-85 вместо ГОСТа 7751-79. Но если даже и не знать этих правил, заботливое отношение к технике само подсказывает механизаторам, что делать и как, чтобы во время хранения ничего не ржавело, не портилось и не изнашивалось раньше времени и ничто не растаскивалось недобросовестными людьми,

лучше всего, конечно, хранить технику в закрытых помещениях. Совхоз «Мельковский», например, сделал хороший ангар и поставил туда комбайны. Но не всегда бывает такая возможность, и тогда технику хранят под навесами и даже на открытых площадках при обязательном выполнении работ по консервации, герметизации и снятию составных частей, требующих складского хранения. Многое тут нужно делать, но мало кто это делает. Молотилку зерноуборочного комбайна, например, со стороны колпителя нужно закрывать

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ

ОРИЕНТИР—НА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД

Первое занятие во всех формах учебы будет проводиться по теме «Двенадцатая пятилетка — пятилетка коренного перелома в социально-экономическом развитии страны». Нужно выделить три основных вопроса:

1. Двенадцатая пятилетка — решающий этап стратегических установок партии.

2. Выполнение плана 1986 года — первое серьезное испытание и конкретный ответ трудового коллектива на решения XXVII съезда партии.

3. Пятилетке коренного перелома — вдохновенный творческий труд каждого советского человека.

Новый пятилетний план — конкретная программа действий, политической и хозяйственной работы в ближайшие годы и на перспективу. От того, какой фундамент будет заложен в двенадцатой пятилетке для осуществления коренных преобразований в народном хозяйстве, ускорения научно-технического прогресса, зависят темпы нашего экономического роста, подъем народного благосостояния. Принципиально важно в каждом регионе и производственном звене подходить к плановым показателям как к минимальным заданиям.

Каковы основные направления реализации экономической стратегии партии, разработанной XXVII съездом КПСС? Ответ на этот вопрос пропагандист найдет в решениях съезда, а также в докладе М. С. Горбачева на юнекском Пленуме Центрального Комитета партии. В нем подведены предварительные итоги и дана развернутая политическая оценка первых уроков послесъездовской работы, обоснована необходимость глубокой перестройки во всех сферах экономической и общественной жизни. Эти проблемы были конкретизированы в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС в ходе поездки на Дальний Восток, а также, применительно к задачам двенадцатого пятилетнего плана, в докладе Председателя Совета Министров СССР Н. И. Рыжкова на пятой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.

Главный итог состоит в том, что после XXVII съезда КПСС наше общество пришло в движение, съезд придал общественной жизни мощный импульс, вызвал подъем политического самосознания масс. Существенно возрос интерес советских людей к вопросам политики, экономики, культуры. Навсегда было бы ожидать, будто проблемы, которые накапливались годами, можно решить за несколько месяцев. Но нельзя не замечать и ростки нового, передового, что сегодня рождаются в ходе перестройки. Каждый позитивный сдвиг преодоления еще одной застарелой привычки — это победа нового над отжившим. И такие победы надо приветствовать, подкреплять, делать всеобщим достоянием.

К сожалению, перестрой-

ка идет пока еще медленно. Мы находимся в самом ее начале, а начинать всегда сложнее всего. И потому не везде еще удалось преодолеть пассивность и нерешительность, дать простор инициативе и творчеству.

Главная сфера преобразований — экономика, а их конечная цель — ускорение социально-экономического развития. Речь идет о коренной реконструкции народного хозяйства в самом широком смысле этого слова. Она предполагает качественное обновление материальной базы производства на основе научно-технического прогресса, кардинальную перестройку структурной и инвестиционной политики, радикальную реформу хозяйственного механизма, всемерную активизацию человеческого фактора, усиление социальной направленности пла-

нов.

Принципиальной особенностью двенадцатого пятилетнего плана района является значительное повышение темпов развития народного хозяйства. Ежегодный рост объемов производства промышленной продукции в среднем составил 4,2 процента. Значительно увеличиваются темпы прироста среднегодового производства валовой продукции сельского хозяйства. На 20% увеличивается по сравнению с прошлой пятилеткой прирост добычи угля. Особое внимание уделяется коренному улучшению качества продукции. С самого начала пятилетки надо объявить решительный бой низкому качеству, этому худшему виду расточительства.

Важной особенностью плана стали новые подходы к формированию и организации выполнения строительной программы. Увеличение объема капитальных вложений в народное хозяйство района составляет 61 процент. Возрастут объемы непроизводственного строительства.

Значительные изменения предстоит обеспечить в промышленности района. Объем производства должен возрастти на 21 процент. На хлебозаводе предусматривается дальнейшее улучшение качества хлеба и хлебобулочных изделий, расширение ассортимента, увеличение более чем в 2 раза количества кондитерских изделий. Значительно увеличится выпуск безалкогольных напитков. Их производство в 1990 году достигнет 40

тыс. декалитров против 16,5 в 1985 году.

Большое внимание в текущей пятилетке будет уделяться решению проблемы надежного обеспечения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем. В текущей пятилетке намечается увеличить на 20 процентов производство продукции сельского хозяйства.

Правильно поступают в тех хозяйствах, где строят машинный двор и где каж-

това жаток длиною более 3 метров устанавливаются разгружающие подставки.

Больше внимания нужно обращать на хранение почвообрабатывающей и посевной техники. Балластные ящики дисковых лущильников и борон, колышчатых катков нужно освободить от земли, под рабочие органы плугов и культиваторов, под колышчатые катки устанавливают подкладки, бороны покрывают защитной смазкой и укладывают в штабели.

Правильно поступают в тех хозяйствах, где строят машины и дворы и где каж-

только много теряется из-за простое, прогулов, пе- рекуров.

Не менее решительные меры необходимо применять, чтобы повысить отдачу основных фондов, улучшить их воспроизводство.

ПЛАН ПЕРВОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ И ХОД ЕГО ВЫПОЛНЕНИЯ

Характерные черты плана первого года пятилетки можно сгруппировать следующим образом:

— повышение темпов экономического роста по сравнению со среднегодовыми темпами одиннадцатой пятилетки;

— ускорение научно-технического прогресса;

— структурные сдвиги в пользу отраслей, обеспечивающих ускорение научно-технического прогресса;

— совершенствование управления и хозяйственного механизма;

— неуклонное повышение благосостояния народа.

Все указанные здесь направления деятельности, намеченные в первом году текущей пятилетки, осуществляются лишь при условии роста производительности труда. В 1986 году намечено поднять ее в промышленности на 4,6, в строительстве и в сельском хозяйстве — на 5 процентов.

Закончилась уборка урожая. Несмотря на запоздалые посевы, выращен хороший урожай. Первыми закончили обмолот зерновых коллективы совхозов «Банновский», «Скаропинский», «Барачатский». Руководители и специалисты этих хозяйств правильно организовали технические и людские ресурсы.

Самый высокий урожай зерновых в совхозе «Крапивинский» — 29,2 центнера с гектара. Самый высокий урожай зеленой массы силосных культур в совхозах «Каменский», «Тарадановский». Возможности у всех одинаковые, но использование их разное. Например, в «Тарадановском» урожайность зерновых составила всего лишь 14,5 центнера с гектара, в Кемеровском ОПХ — 16.

Завершается перевод общественного стада на зимние рационы. И вот только теперь вспоминают о коромыслах. Коромыса — неотъемлемая часть интенсивной технологии, а он у нас пока не дает должной отдачи. О каком ускорении можно вести речь, если в некоторых совхозах заготавливают кормов на условную голову намного меньше зоотехнических норм? Нельзя сегодня смириться с таким явлением, когда более 40 процентов кормов совхозы заготавливают низкого качества, не классных. Поэтому ставится задача за текущую пятилетку построить с помощью шефствующих предприятий необходимое количество сенохранилищ, се-

тракторов или комбайнов, не меняя мотора или других каких-нибудь узлов. Но редко и наказываются плохо относящиеся к технике при ее эксплуатации или за небрежное хранение. Не всегда отношение к технике учитывается в условиях социалистического соревнования.

Все эти недостатки нужно устранять. Нельзя допускать, чтобы тракторы или комбайны, почвообрабатывающие или посевые агрегаты служили короткий срок, не давая должной экономической отдачи.

В. НИКИТИН,

инженер гостехнадзора.

нажных траншей и кормоцехов.

К сожалению, необходимо сказать, что первый год пятилетки начали в животноводстве неудовлетворительно. За 9 месяцев текущего года уменьшили производство молока на 204 тонны. Продуктивность коров снизилась на 35 кг. Сдали государству молока на 690 тонн меньше прошлого года. Только семь совхозов улучшили результаты. Совхозы «Плотниковский», «Мунгатский», «Унганская», «Барачатский» снизили сдачу мяса государству, хотя в целом по району сдали на 532 тонны мяса больше соответствующего периода прошлого года.

С начала первого года пятилетки реализуется программа повышения народного благосостояния. План по бытовым услугам, оказываемым населению, за 9 месяцев выполнен на 106,8%.

На одного человека оказано услуг на 17 руб. 89 коп. против 15 руб. 08 коп. в прошлом году на тот же период. Но много еще нареканий на несвоевременное и некачественное исполнение заказов.

Первый год пятилетки — указывается в Обращении ЦК КПСС, — это испытание делом всех трудовых коллективов, проверка того, как на практике идет перестройка, насколько глубоко восприняты и как осуществляются ее идеи. Выдержать этот экзамен — значит, заложить фундамент успеха всей пятилетки.

Иными словами, для каждого трудового коллектива борьба за повышение темпов экономического и социального развития прочно переместилась в сферу практической деятельности. Жизнь властно диктует: не ждать, когда кто-то обеспечит ускорение, к которому потом можно будет приспособиться, но уже теперь, сегодня добиваться его. Самый малый практический шаг трудового коллектива на этом пути в сотни раз важнее и ценнее бездеятельных словопрений и бумажных резолюций. Самое большое внимание необходимо уделить выполнению планов и социалистических обязательств.

Как уже отмечалось, ряд совхозов не выполнил девятимесячные планы продажи государству определенных видов продукции животноводства, не принял должных мер для своевременного заготовки кормов, улучшения их качества, отставил с вводом в действие хранилищ для кормов, картофеля. Все эти вопросы необходимо внимательно рассмотреть со слушателями, занятыми в отраслях агропрома. Как прошла уборка зерновых, какова их урожайность — все эти и другие вопросы должны стать предметом тщательного анализа пропагандиста и слушателя.

Л. ТЮМЕНЦЕВА,
старший экономист
районной плановой
комиссии, член районного
методического совета.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА
«КАМЕНСКИЙ»РАБОТАЛИ
ПО-ПРАЗДНИЧНОМУ

Ударными темпами ведут лахоту зяби механизаторы первой фермы совхоза, где управляющим С. И. Никитин, бригадиром Н. Ф. Краснов. Особенно дружно работали на лахоте 7 октября — в День Конституции. Этот праздничный день для лахарей был особенным. Поднято зяби 80 гектаров. На 200 процентов выполнили норму молодые механизаторы на К-700 Юрий Ельцов и Виктор Абляхов. По 185 процентов зяби вспахали Иван Иванович Никитин, Александр Викторович Суровов и Андрей Воробьев.

Подъем зяби ведется строго по указанию агрономической службы. В этот день механизаторы отрапортовали о выполнении плана вспашки зяби на ферме. Подготовлено 1823 гектара пашни при плане 1800. Всем зяби продолжается.

КОНЦЕРТ-МОНТАЖ

Учащиеся 8-летней школы п. Каменного пришли в красный уголок свиноводческой фермы с концертом, посвященным Дню Конституции. Доклад прочитала учительница Раиса Михайловна Аскеретова. В стихотворениях и песнях дети прославляли нашу Родину, народ, советскую демократию, социалистический строй и клеймили империализм, где нищета и голод, безработица и бесправие для бедных, где свобода для бедных и поджигателей войны. Монтаж закончился песней о мире.

АХ, КОНИ, КОНИ

В минувшую субботу напподроме совхоза состоялись конно-спортивные соревнования. Приехали любители конного спорта из совхоза «Мельковский». Спортсмены были разных специальностей: стронтели, скотники, конюхи, механизаторы, учащиеся. Всех их объединила любовь к конному спорту, а главное, привязанность к лошади, которая издавна служила хлеборобу.

И вот соревнования. Судьи смотрят на секундомеры. Первыми вступают в состязание наездники на двух колесницах. Рысаки устремились вперед. Первым на дистанции 1600 метров финишировал на Кипарисе Андрей Львович Воробин из совхоза «Мельковский». Следующим оказался на рысаке Поборнике конюх из этого же совхоза Лев Константинович Воробин. Владимир Львович Воробин из совхоза «Каменский» на рысаке Кипучем пришел к финишу третьим, а четвертое место занял Алексей Львович Воробин из совхоза «Мельковский».

Интересным было соревнование всадников. На дистанции 1000 метров чемпионом стал ученик Саша Петров, вторым пришел Николай Судюков, за ним Андрей Ельцов.

Дал старт верховым лошадям на 1200 метров. Победителем стал ученик третьего класса Алеша Воробин, сын Владимира Львовича. Второе место занял молодой механизатор Слава Павлов.

Каждый забег сопровождался аплодисментами болельщиков.

Победителям соревнования директор совхоза Н. Д. Земков и председатель профкома Ю. И. Качканов вручили сувениры и призы.

Б. ДОБРОХОТОВ,
селькор.

РЕЗЕРВЫ—В ДЕЛО

ТОПЛИВО
ИЗ ОТХОДОВ

Немалые запасы топлива «открыли» в своем районе специалисты Дубновского завода пропитки древесины. Кору деревьев и опилки теперь перерабатывают в брикеты.

Прежде отходы деревообработки доставляли администрации немало хлопот. Накапливались их на всей территории завода так много, что не успевали вывозить. Работники санитарной службы района не раз предъявляли штрафные санкции: ведь следы деятельности предприятия обнаруживались в окрестных оврагах, на полях, где сваливались какказалось, никому не нужный мусор.

Заводские специалисты, взявшись за решение этой проблемы, выяснили, что технология изготовления брикетов из опилок в принципе известна. Вот только нужного оборудования промышленность не выпускает. Чем его заменить? Рационализаторы предприятия предложили использовать некоторые машины, предназначенные для села. Приспособили барабан АВМ-0-65 — сушить кору и опилки. От этой же установки взяли дробилку, которая измельчает теперь отходы производства. Другими машинами размалывают сырье на древесную муку. Линию замыкает пресс, где под большим давлением и рождаются чернобурье кирпичики.

Как показали испытания, при сгорании они выделяют тепла в два раза больше, чем дрова. Причем, без добавления каких бы то ни было горючих смесей.

Стан по производству «дубновского угля», как его здесь называют, выдает за год 1500 тонн брикета. Третью его часть получают работники завода — за невысокую плату. А остальным распоряжается горсовет, выделяя топливо, в первую очередь, ветеранам войны и труда, инвалидам.

Выгоды от использования отходов — не только экономические, но и экологические. Чтобы получить равнозначное брикетам топливо, потребовалось бы срубить на дрова по меньшей мере пять гектаров товарного леса. Отпала нужда и в новых площадях для свалок.

Сейчас с местным Советом мы решаем такой вопрос: нужно, чтобы отходы всех деревообрабатывающих цехов, колхозных и совхозных пилорам поступали в наш специализированный цех, — говорит директор завода А. Нек. — Это позволит заметно увеличить выпуск местного топлива, лучше удовлетворить потребности в нем жителей района.

В. МАЗАННЫЙ,
корр. ТАСС.

Дубно,
Ровенская область.

ДОЧЬ ЦЕЛИНЫ



Казахская ССР. Дочерью и ровесницей казахстанской целины называют коммуниста Наталию Геллерт. Малым ребенком привез ее сюда отец — первоцелинник Владимир Иванович Геллерт. Здесь, в Кургальджинской степи, она, как и остальные ее десять братьев и сестер, познала вкус целинного хлеба. Став взрослой, Наталия без колебаний выбрала профессию механизатора. Одной из первых женщин на целине она села за штурвал могучего «Кировца».

У девушки оказался характер настоящего целинника. Свою первую награду — медаль «За трудовую доблесть» — она получила в восемнадцать лет. Не раз становилась она победителем и призером международных соревнований пахарей, восхищая своим виртуозным мастерством и авторитетное жюри, и соперников-мужчин. Родина высоко оценила трудовой вклад Наталии Геллерт: она награждена орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, Дружбы народов.

Самоотверженный труд, помноженный на мастерство, всегда в большой цене, а на целине — в особенности. Звеньевая комсомольско-молодежного коллектива Н. Геллерт — депутат Верховного Совета ССР.

По призыву Наталии Геллерт «Девушки, на трактор!» приходят на целину вчерашние школьницы. И как знать: кто-то из них, возможно, будет удостоен, как в свое время Наташа, Всесоюзного приза имени прославленной трактористки первых пятилеток Паши Ангелиной.

На снимке: одиннадцать детей воспитала Марта Людвиговна Геллерт. Все они остались работать на земле, в своем Кургальджинском районе. Старшая дочь — гордость матери.

Фотохроника ТАСС.

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

«Земля-кормилица»

Все самое новое и лучшее в практике сельского хозяйства Чехословакии открыли на ежегодной выставке «Земля-кормилица» в городе Ческе-Будеевице. В нынешнем году более двухсот хозяйств республики поделились опытом высокопродуктивного производства, продемонстрировали технические новинки и технологии, обеспечивающие высокую отдачу на фермах и полях.

Достижения передовиков агропромышленного цеха страны впечатляют: урожай — по 70—80 центнеров зерновых с гектара, надол — по шесть тысяч литров молока от коровы. Представители лучших хозяйств щедро раскрывали секреты своих успехов. На отдельной площадке — «Биржа добрых идей», где демонстрировались десятки различных приспособлений, разработанных умелцами. Не надо никаких лицензий, соглашений. Подходи, смотри, запоминай, спрашивай и делай у себя в кооперативе, госхозе.

Сейчас с местным Советом мы решаем такой вопрос: нужно, чтобы отходы всех деревообрабатывающих цехов, колхозных и совхозных пилорам поступали в наш специализированный цех, — говорит директор завода А. Нек. — Это позволит заметно увеличить выпуск местного топлива, лучше удовлетворить потребности в нем жителей района.

В. РЖЕВСКИЙ,
корр. ТАСС.

Прага.

Зам. редактора
Н. Т. ТРУШИН.

НАШ АДРЕС:

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 3-71, радиоорганизатора 1-02, старшего сотрудника 1-18, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-18 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6710. Заказ 2732.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.

На голубых
горизонтах

16 ОКТЯБРЯ

ЧЕТВЕРГ

I программа

8.00 «Время». 8.45 Встреча школьников с директором Лимнологического института Сибирского отделения АН СССР, членом-корреспондентом АН СССР Г. И. Галазием. 9.25 «В плена у юности своей...», 9.55 «Продлись, продлились, очарование...». Художественный фильм. 11.20—11.25 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Человек и природа». 15.20 Концерт. 15.50 Документальные фильмы. 16.25 Шахматная школа «Белая ладья». 16.55 За безопасность движения. 17.00 В. И. Ленин. «Набросок плана научно-технических работ». 17.30 «...до шестидесяти и старше». 18.15 За словом — дело «Коллективное решение — коллективная ответственность». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.15 «Точка возврата». О борьбе с пьянством и алкоголизмом. 20.20 На концертах народного артиста СССР Э. Гильельса. 21.00 «Время». 21.30 Любителям оперетты. 22.30 Чемпионат ССР по хоккею. «Крылья Советов». — «Динамо» (Москва). 2 и 3-й периоды. В перерыве — «Сегодня в мире».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Заоблачные кладовые». 8.35, 9.40 М. Ю. Лермонтов. «Песня про купца Калашникова». 7-й класс. 9.00 «Эффективность бригад нового типа в ОТК». 9.10, 13.00 Испанский язык. 2-й год обучения. Передача 1-я. 10.05 Учащимся СПТУ. М. А. Шолохов. «Поднятая целина». 10.35, 11.45 Зоология. 7-й класс. Члены конституции. Многообразие форм. 11.00 Лирика В. Брюсова. 11.30 «Ожирелье голубки». 12.10 Природоведение. 4-й класс. Значение воздуха для жизни на земле. 12.30 История. 9-й класс. Ленинская «Искра». 13.30 «Мужики». Художественный фильм с субтитрами. 15.05—15.10 Новости. Перерыв. 18.00 Документальный фильм. 18.20 «На своей земле». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Надежный человек». 19.50 «Сибирь на экране». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Очарование — начале века». 20.45 «Вечер на манеже. Ведущий — заслуженный артист РСФСР И. Кирсанов. 21.00 «Время». 21.35 Народные мелодии. 21.50 Мультфильм для взрослых. 22.00—22.50 Чемпионат ССР по футболу. «Динамо» (Москва). — «Шахтер». 2-й тайм.

21.00 «Время». 21.35 «Кино нашего детства». 22.25 Вас приглашают Пакоде Лусна. Вчера и сегодня фланенко. 23.45 «Сегодня в мире». 00.00—00.50 Чемпионат ССР по футболу. «Спартак». — «Металлист». 2-й тайм.

земле, в небесах и на море. 20.50 «В Усманском бору». 21.00 «Время». 21.35 Концерт. 22.00—23.55 Чемпионат ССР по футболу.

19 ОКТЯБРЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

I программа

8.00 «Время». 8.40 Ритмическая гимнастика. 9.10 «Хочу все знать». 9.20 42-й тираж «Спортлото». 9.30 «Будильник». 10.00 «Служу Советскому Союзу!». 11.00 «Утренняя почта». 11.30 «Клуб путешественников». 12.30 «Музыкальный киноконцерт». 13.00 «Сельский час». 14.00 «Здоровье». 14.40 «В хороводе были мы». 15.30 «Мир растений». 16.20 В гостях у сказки. «Волшебная лампа Алладина». Художественный фильм. 18.00 «Международная панорама». 18.45 «Преступление». Художественный фильм. Фильм. 2-й. «Обман». 21.00 «Время». 21.35 Мастера исполнительского искусства. Э. Гильельс. 22.50 «Москва... Как много в этом звуке...». 23.50—24.00 Новости.

II программа

8.00 «На зарядку становись!». 8.20 «За Ветлугой-рекой». Телевизионный художественный фильм. 9.30 «Дебют». Концерт. 10.00 «Русская речь». 10.30 Программа Молдавского телевидения. 12.00 На экране кинокомедия. «Ехали в трамвае Илья и Петров». 13.10 «Мир и молодежь». 13.45 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. А. Глазунов. 14.35 Мультфильм. 14.45 «Дитя мира». Премьера музыкального спектакля с участием советских и американских школьников. 15.55 Реклама. 16.00 «Рассказывают наши корреспонденты». 16.30 Музыкальная мозаика. 17.00 Чемпионат ССР по хоккею. «Динамо» (Москва). — «Сокол». 19.15 «Наш дом». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Человек. Земля. Вселенная». 21.00 «Время». 21.35 Народные мелодии. 21.50 Мультфильм для взрослых. 22.00—22.50 Чемпионат ССР по футболу. «Динамо» (Москва). — «Шахтер». 2-й тайм.

Областной учебно-курсовый комбинат проводит набор на курсы по подготовке электрогазосварщиков. Принимаются лица не моложе 18 лет.

Срок теоретического обучения 2 месяца. Начало занятий с 27 октября. Поступающим иметь при себе паспорт, направление с места работы, справку о состоянии здоровья.

Предварительную плату за обучение 288 рублей перечислять на счет 40625 в Промышленном отделении Госбанка.

За справками обращаться по адресу: п. Промышленный, ул. Весенняя, 40. Телефон 6-10-60.

Крапивинскому лесхозу требуются бухгалтер расчетной группы, рабочие на лесозаготовки, на пилораму, плотники для строительства жилья, трактористы.

В Переясле продаётся дом с отоплением, гаражом. Обращаться к П. Цалко.